



## **В Ельце сотрудники Следственного комитета России почтили память узника фашистского концлагеря, ставшего следователем в мирной жизни**



В Международный день освобождения узников фашистских концлагерей офицеры следственного управления СК России по Липецкой области почтили память коллеги и узника концлагеря Александра Федоровича Гоменюка.

Ветерану следственных органов Александру Федоровичу 19 апреля исполнилось бы 83 года. Его не стало в августе 2021, традицию чтить память о нем сотрудники регионального СК России не нарушают.

Александр Федорович всегда считал себя счастливым человеком. Ему удалось преодолеть все испытания, которые приготовила судьба, и стать достойным примером для молодого



поколения следователей.

Гоменюку было всего 3 года, когда в июле 1942 немцы оккупировали село Сухой Донец в Богучарском районе Воронежской области. Всех женщин и детей согнали в концлагерь за 50 километров от их села для последующей отправки в Германию. Узников держали в бараке за колючей проволокой, кормили баландой, спать приходилось на соломе. Когда родителей гоняли на работу, дети оставались одни без присмотра и защиты взрослых. Удар надзирателя прикладом автомата по ноге стал для маленького Саша роковым, спровоцировав серьезное заболевание. Полгода в концлагере и отсутствие должного лечения, казалось бы не оставили шанса на полноценную жизнь. Но не в случае с Александром Гоменюком. Обладая волевым характером, он старался быть со всеми наравне, скрывая свой недуг и не терпя снисхождения к себе.

За плечами Александра Федоровича 34 года следственной работы, сотни раскрытых преступлений. Ему, как следователю - «важняку» областной прокуратуры, поручали расследование сложных уголовных дел, зная, что Гоменюк непременно доведет их до суда. Непредвзятость и честность, желание и неугасаемый интерес к профессии укрепили его непоколебимый авторитет среди коллег.

Среди наград Александра Федоровича медаль «За трудовое отличие», учрежденная Указом Президиума ВС СССР, знак отличия "За верность закону I степени».

Офицеры следственного управления СК России по Липецкой области почтили память коллеги минутой молчания и возложили цветы к его могиле.

Через фашистские концлагеря прошло около 20 миллионов человек из 30 стран мира. Ежегодно 11 апреля отмечается Международный день освобождения узников нацистских концлагерей. Около 5 миллионов погибших являлись гражданами СССР.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

---

11 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/1672657>